Тема проекта: «Реформы Александра I»
Цель проекта: изучить и систематизировать материал по данной теме, а также выявить привилегии высших сословий. 
Задачи проекта:
· Составить наказы от каждого из привилегированных сословий

· Проанализировать проведенные реформы императора Александра I
· Выявить необходимость проведения данных реформ
Александр Первый, великий правитель Российской Империи, после освободительных походов от французской армии приказал составить каждому из высших сословий свой проект преобразования русского государства. Вашему вниманию представлены наказы от дворянства, от государственных чиновников, кадровых офицеров

Дворянский наказ.

Ваше императорское величество, всемилостивейший государь!

Собравшись в первый раз после обнародования законоположений 1810 г., дворянство приветствует русского царя, который приступил к освобождению крестьян и искоренению всякой неправды на земле русской. Тверское дворянство объявляет торжественно, что оно искренно сочувствует добрым начинаниям и готово следовать за вами путем, ведущим к благоденствию русского народа.

В доказательство нашей готовности и полного доверия к лицу мы решаемся представить на ваше благоусмотрение откровенное изложение наших мыслей без всякой лжи и утайки.

Манифест, объявивший создание военных поселений, улучшив несколько материальное благосостояние крестьян, не освободил их от крепостной зависимости и не уничтожил всех беззаконий, порожденных крепостным правом. Здравый смысл народа не может согласить объявленной государем воли с существующими обязательными отношениями к помещикам и с искусственным разделением сословий. Народ видит, что он со временем может освободиться только от обязательного труда, но должен остаться вечным оброчным, преданным во власть тех же помещиков, названных мировыми посредниками.

Государь! Мы признаемся откровенно, что сами не понимаем этого положения. Такое громадное недоразумение ставит все общество в безвыходное положение, грозящее гибелью государству. Что же мешает устранить его?

Мы просим привесть немедленно в исполнение эту меру общими силами государства, не полагая всей ее тяжести на одних крестьян, которые менее других виноваты в существовании крепостного права. Дворянство, в силу сословных преимуществ, избавлялось до сих пор от исполнения важнейших общественных повинностей. Государь! Мы считаем кровным грехом пользоваться благами общественного порядка за счет других сословий; неправеден тот порядок вещей, при котором бедный платит рубль, а богатый — ни копейки. Это могло быть терпимо только ранее, но теперь ставит нас в положение тунеядцев, совершенно бесполезных родине. Мы не желаем пользоваться таким позорным преимуществом и дальнейшее существование его не принимаем на свою ответственность. 
Всеподданнейше просим вас разрешить нам принять на себя часть государственных податей, соответственных состоянию каждого. Кроме имущественных привилегий, мы пользуемся исключительным правом защищать родину. В настоящее время мы считаем беззаконием исключительность этого права и просим распространить его на все сословия.

Всемилостивейший государь! Мы твердо уверены, что вы искренно желаете блага России, и потому считаем священным долгом высказать откровенно, что между нами и правительством в. в. существует странное недоразумение, которое препятствует осуществлению ваших благих намерений. Вместо действительного осуществления обещанной вами русскому народу защиты ваши сановники изобрели  пугающее положение, невыносимое как для крестьян, так и для помещиков. Вместо одновременного и обязательного обращения крестьян в свободных поземельных собственников ваши сановники изобрели систему солдатских поселений, которые грозят довести до крайнего разорения и крестьян и помещиков. Они находят необходимым сохранение дворянских привилегий, тогда как мы сами, более всех заинтересованные в этом деле, желаем их отмены. Этот всеобщий разлад служит лучшим доказательством, что преобразование, требующееся ныне крайнею необходимостью, не может быть, совершено бюрократическим порядком.

Мы сами не беремся говорить за весь народ, несмотря на то, что стоим к нему ближе, и твердо уверены, что недостаточно одной благонамеренности не только для удовлетворения, но даже и для указания народных потребностей. Мы уверены, что все преобразования останутся безуспешными потому, что предпринимаются без спроса и ведома народа.
Собрание выборных всей земли русской представляет единственное средство к удовлетворительному разрешению вопросов, возбужденных, но не разрешенных.

Представляя на благоусмотрение всеподданнейшее прошение о созвании Земского Собрания, мы надеемся, что искреннее желание общего блага, одушевляющее дворянство,  не подвергнется превратному толкованию...» 

Государственные чиновники.
Мы, чиновники русского великого государства, явились к Его императорскому величию, по приказанию Его императорского Величия с наказом о нововведениях в положение чиновничества русского. Предлагаем вам наши предложения в проведении реформ
Первое, что мы бы желали предложить, это образование Государственный Совета – это подобие совещательного органа власти, в который могли бы входили высшие государственные чиновники. В Госсовете могло бы обсуждаться законодательство и важнейшие государственные вопросы. Председатель Госсовета – самый знатный сановник. Законы Госсовета готовились тщательно, с учетом мнения высших государственных чиновников.

Второе, что мы хотели бы предложить вести автономию высшего образования, на университеты возлагается обязанность по контролю над средним и начальным образованием. Мы могли бы открыть гимназии и училища в уездах для повышения уровня грамотности русского народа. Для привилегированных слоев общества необходимо вести лицеи, в которых совмещались гимнастический и университетский курсы. Образование благочестия надо вести для высших слоев общества. 
Кадровое офицерство.
Честь имеем обращаться к вам, Ваше Преблагородие. По вашему приказанию, нам велено создать некий курс преобразований в российскую великую армию. В связи с напряженным положением с соседями нашими, а также с освободительными движениями в Европу мы имеем право идти с повинной Вас воплотить в жизнь наши ходатайства, которые мы составили с учетом мнения всех наших подчиненных.
По окончании европейских войн по образцу «Учреждения» для управления армии  создать главный штаб Его Императорского Величества. Он распадается на четыре отдела, находившиеся в заведывании начальника главного штаба, военного министра, инспектора артиллерии и инспектора инженеров. Под ведение начальника главного штаба отнесена вся строевая часть армии, как обучение войск, списочный состав, назначения, повышения и т. п. В ведении же министра остается часть экономическая, хозяйственная.

Армии необходимо комплектоваться посредством рекрутских наборов. В начале царствования было исчислено, что для пополнения нормальной ежегодной убыли в войсках требуется около 32 тысяч рекрутов. Соответственно этому население, обязанное рекрутской повинностью, которого было около 16 миллионов душ мужского пола, должно было ежегодно выставлять по одному рекруту от 500 душ. В состав населения обязанного повинностью входят мещане и крестьяне, так как дворянство и духовенство были свободны от рекрутской повинности; купечество же, взамен поставки рекрутов, вносит деньги по стоимости рекрутской зачетной квитанции и по числу падавших на него рекрутов. Но по такой норме рекрутских наборов было очень мало и они почти все время производились по повышенной. Если принять в соображение, что в возрасте была всего треть населения, обязанного рекрутской повинностью, то выйдет, что во время Отечественной войны и последовавших за ней европейских войн под знаменами было больше четверти всего населения, способного носить оружие. Из этих цифр мы видим, каких страшных напряжений стоила народу борьба, из которой он вышел победителем. 

