H 42 « Вечерний звон»

 =  \* MERGEFORMAT Дворяне
Во имя Вашего народа, государь, примите слово дворянское и сохраните в неприкосновенности возложенную на Вас власть и примите заверение в нашей личной преданности Вам и Отечеству. Государь, многого Вы не знаете о подробностях внутреннего состояния губерний. Кругом воровство, грабежи на дорогах, целые шайки разбойников приезжают в усадьбы, связывают помещиков и слуг, разграбляют дома и пожитки; полиция уничтожена; дел в присутственных местах кучи без счёту, решают их по произволу; судилища и судьи в неуважении. Чины и ордена не в той высокой цене, как должно. Лучшие дворяне от выборов уклоняются. Главные доходы казны основаны на винной продаже. 
Внемли, милостивый государь, нашим упованиям о судьбе Отечества. Милостиво просим рассмотреть наши предложения.

Первое, о чём просим тебя, милостивый государь, это создание Государственного Совета как представительного органа из лучших дворян Российской империи;
Второе – предоставление автономии ряду областей Российской империи – Украине, Прибалтике, Польше, что поможет сохранить добрососедские отношения внутри нашей страны и упрочить её экономическую стабильность.
Третье – провести реформу полиции, чтобы нас охраняли честные полицейские, знающие своё дело, имеющие необходимую подготовку и достаток.
Четвёртое – провести податную реформу (отмена уплаты подушного сбора).
Боже храни нашу Родину и Государя императора.

Офицеры
Государь Александр, выслушай слово офицерское и прими наши заверения в нашей полной верности Вам и нашей Родине Российской империи. Мы знаем, как много вы делаете для нашего Отечества, поэтому мы хотим Вам предложить следующие предложения, ибо все русские равны перед лицом Закона.
Мы видим необходимость в отмене крепостного рабства, потому как весь российский народ должен составлять одно сословие – гражданское, кроме того, верховную власть разделить на законодательную (Народное вече)  и верховно-исполнительную (державная Дума). Народное вече будет состоять из народных представителей, выбранных народом на 5 лет. Пример процветающей Франции есть тому.
Важнейшим является и вопрос национальности: русскими должны признаваться все коренные жители России и дети иностранцев, родившихся здесь и пожелавших остаться; каждый русский обязан нести общественные повинности.
Важным шагом должна стать отмена Тайной экспедиции, работа которой дурно влияет на атмосферу российского воинства, когда любого гражданина можно объявить даже в самом страшном преступлении – измене родине. Нельзя оставлять такое унизительное наказание как шпицрутены, уродующие характер солдата. Нужно отметить рекрутский набор, заменив воинской обязанностью для всех слоёв населения – всеобщей обязанностью гражданина Российской империи.
В судах чтобы обеспечивалась безопасность; жизнь и собственность обеспечивалась бы присяжными. Очень важно отменить пытки в суде, особенно по отношению к дворянам и купцам.
Боже храни нашу Родину и Государя императора.

Чиновники
Государь Александр, обращается к тебе чиновничье сословие и просит принять  заверение в собственной верности. Мы желаем нашему Отечеству процветания и благополучия русскому народу, поэтому нижайше просим учесть наше мнение.
Чиновничество нижайше просит отменить крепостное право; разделение на благородных и простолюдинов отменяется; лично свободные граждане будет экономически эффективнее работать, что положительно скажется на экономике нашего Отечества.

Чиновничество нижайше просит отменит экзамен на чин, что унижает человеческое достоинства служителя Закона.
Чиновничество нижайше просит разрешить получение высшего образования женщинами, интеллектуальный потенциал которых необходимо использовать на благо Отечества и русского народа.  университетов для умных и талантливых людей любого сословия и положения, которые, получив образование, смогут принести большее благо нашему Отечеству. 
Боже храни нашу Родину и Государя императора.

