Всеподданнейший адрес уральского дворянства Верхотурского уезда 
 Ваше императорское величество, всемилостивейший государь!

Собравшись в первый раз после Отечественной войны, верхотурское дворянство приветствует русского царя, который приступил к реформированию страны.   Уральское дворянство объявляет торжественно,  что оно искренно сочувствует добрым начинаниям в. и. в. и готово следовать за вами путем, ведущим к благоденствию русского народа.

В доказательство нашей готовности и полного доверия к лицу в. и. в. мы решаемся представить на ваше благоусмотрение откровенное изложение наших мыслей без всякой лжи и утайки.

Всемилостивейший государь! Мы твердо уверены, что вы искренно желаете блага России, и потому считаем священным долгом высказать откровенно, что между нами и правительством в. в. существует странное недоразумение, которое препятствует осуществлению ваших благих намерений.

Собрав нашу разъединенную доселе Россию в одно целое, сплотив ее твердо и заменив права отдельных ее частей общими правами, вы искорените навеки возможность мятежа и междоусобий. Поэтому *введение Конституции и разделения властей, как предлагали М.М. Сперанский и Н.Н. Новосильцев суждено навеки упрочить основу и крепость России.

Довершите же, государь, основанное вами государственное здание *созванием общего собрания выборных людей от земли русской для обсуждения нужд, общих всему государству. Повелите вашему верному дворянству с этой же целью *избрать из среды себя лучших людей.

Дворянство было всегда твердою опорою русского престола. Не считаясь на государственной службе, не пользуясь сопряженными с нею наградами, безвозмездно исполняя свой долг для пользы отечества и порядка, эти люди, по самим условиям своего государственного положения, будут призваны сохранять драгоценные для народа и необходимые для истинного благоустройства нравственные и политические начала, на которых зиждется государственный строй. Этим путем, государь, вы узнаете нужды нашего отечества в истинном их свете, вы восстановите доверие к исполнительным властям, вы достигнете точного исполнения законов всеми и каждым и применимости их к нуждам страны.

Государь! Мы просим *улучшить несколько материальное благосостояние крестьян,  освободить их от крепостной зависимости и  уничтожить все  беззакония, порожденные крепостным правом. Здравый смысл  подсказывает,  что мы более всех заинтересованные в этом деле, и желаем отмены. *Отпускать своих крестьян на волю, с земельными наделами. В обязательном *предоставлении земли в собственность крестьян мы не только не видим нарушения наших прав, но считаем это единственным средством обеспечить спокойствие страны и наши собственные имущественные интересы.

Наше стремление (помещиков нечерноземной полосы) направлено к *быстрейшей ликвидации крепостных отношений и получению максимального выкупа с целью организации своего хозяйства на предпринимательских началах. Одновременно мы значительно *расширим сферу предпринимательской деятельности дворянства (участие в страховом деле, ж.-д., строительстве, промышленности, банковском деле), что  поможет восстановить и развить дальше экономику страны.

Дворянство -  есть орудие и опора самодержавной власти. Поэтому  просим принять меры по *ограждения дворянства от притока разночинцев.  Для укрепления наших позиций, всеподданнейше просим в. и. в. разрешить *создание Дворянского банка, предоставляющего ссуды на льготных условиях, учреждение дворянских касс взаимопомощи, пансион приютов, дворянских кадетских школ с участием капиталов от казны.    

Представляя на благоусмотрение в. и. в. всеподданнейшее  адрес, мы надеемся, что искреннее желание общего блага  не подвергнется превратному толкованию.. 

  Мы готовы, государь, содействовать словом и делом на трудном, но великом пути, вами избранном. Мы убеждены, государь, что вы не остановитесь на этом пути и что вы пойдете вперед, опираясь на ваше верное дворянство, на весь русский народ. 

Обращение чиновников к  императору Александру 1.
Ваше императорское величество, всемилостивейший государь Александр Павлович!

По долгу присяги нашей, данной пред богом, не могли мы    умолчать, чтобы Вашему императорскому величеству о нижеследующем оставить без донесения. 

Гражданская служба ныне не престижна. Дворянство  в силу традиций неохотно идет на гражданскую службу и в особенности избегает должностей, требующих усидчивых канцелярских занятий. В ряде губерний штаты  укомплектованы нередко людьми случайными и элементарно неграмотными. Нелюбовь дворян к гражданской службе и, как следствие, преобладание среди служащих представителей непривилегированных сословий. Число лиц, поступавших на службу из приказных и духовенства, не удовлетворяет  потребности быстро растущего аппарата.  Мы решаемся просить    в. и. в.   *допустить в канцелярские служители представителей  и податных сословий, хотя  бы и с различными ограничениями.  
 Государь! Долгое время повсеместным явлением в жизни учреждений, особенно губернских и уездных, были наказания приказных. Специальный указ "О нечинении в присутственных местах над приказнослужителями бесчиния и жестокости" (1804) давно заведенный  порядок, вытекавший из общественного устройства России,   искоренить  сразу не смог.   По - прежнему  при медленном решении дел или несвоевременном представлении ведомостей и отчетов виновным задерживают  выплату жалованья или, приставив охрану, их запирают "безвыходно" в учреждении до окончания работ.  В  общении   постоянно грубые окрики начальника и неизменное «ты» в обращении с подчиненными.  Власть начальника распространяется далеко  за пределы присутственных мест, охватывая все стороны жизни служащих. Мы считаем недопустимым  такие наказания приказных и отношения со стороны начальства.  

 Всеподданнейше просим в. и. в.  *ввести охрану государством достоинства личности любого человека   независимо от его социальной ценности. Каждый человек имеет право на уважение окружающих.      Никакие обстоятельства не могут служить основанием для умаления достоинства личности.                 

Всемилостивейший государь! Гражданская служба чиновника –это нелегкое дело.  Рабочий день в учреждениях длится по 12 часов: с 5 утра до 2 часов дня и с 5 до 10 часов вечера, а в случае необходимости служащие остаются и позднее.  Поэтому считаем *необходимым сократить   и четко регламентировать продолжительность рабочего дня.

 Что касаемо условий службы чиновников, то  трудно назвать  их комфортными.  Губернские и уездные учреждения подчас размещаются в малопригодных помещениях. Так, во многих городах   присутственные места  настолько ветхие, что осенью служащие страдают от дождей, а зимой - от сильных морозов. В городе Горбатове уездный суд занимает только одну комнату, где находились и судьи, и секретарь с приказными, и просители, а уездная казна в связи с ветхостью кладовой хранилась в прихожей комнате, за печью.  Такое положение наносит урон авторитету власти. Государь!  Мы настоятельно просим   *предоставить на нужды присутственных мест новые  здания.

 Еще в большей степени качество управления зависит от материальной обеспеченности чиновников.

С падением курса бумажных денег, которыми выплачивали жалованье и пенсии, материальное положение чиновников стало  ухудшаться.  Годового жалованья в 120 рублей едва хватает на одежду и обувь; мундир для большинства гражданских служащих -  роскошь. Чтобы выжить, многие из них   вынуждены служить лакеями, кучерами, сторожами, швейцарами, получая за эту работу больше, чем на государственной службе. Жалованье швейцара составляет 203 рубля, кучера — 401, лейб-лакея — 463 рубля, тогда как оклад канцелярского служителя министерства не превышает 200 рублей в год. Материальная необеспеченность толкает чиновников на путь должностных
преступлений, главным из которых является  взяточничество. Служебным положением нередко пользуются и те, кто имеет поместья,   обеспечен казенным жалованьем и находится на самом верху чиновничьей лестницы. Во все судебные учреждения, от земского суда до Сената, проситель никогда не приходит с пустыми руками.  Взяточничества и казнокрадства в широком распространении злоупотреблений, вызывает неуважение к закону, способствует формированию правового нигилизма и, в конечном итоге, оказывает развращающее влияние на общество.

Всемилостивейший государь! Мы твердо уверены, что вы искренно желаете блага России, и потому считаем, что *необходимо увеличить  жалованья,  выплачивать столовые деньги, квартирные деньги или  предоставлять казенную квартиру.   Правительство, которое  соблюдает свои  обязательства  по отношению к служащим государственного аппарата,  теперь  сможет требовать бескорыстного исполнения служащими своих обязанностей, сможет *начать борьбу со взяточничеством  и казнокрадством.
Мы сами не беремся говорить за всех чиновников, но *при принятии на должность надо учитывать возраст, знания, подданство, «гражданскую честь».  Именно с этой категорией служащих, находившихся на низших исполнительных должностях, постоянно соприкасается население, по ее действиям судят о власти и силе закона в стране, от нее зачастую зависит честь, достоинство, а порой и жизнь граждан России.

А также *на некоторые должности, связанные с благотворительностью, здравоохранением, образованием, культурой предлагаем принимать на государственную службу лица женского пола.
Всемилостивейший государь! Мы   считаем священным долгом высказать откровенно, что  препятствует осуществлению ваших благих намерений. Находясь на государственной службе,  исполняя свой долг для пользы отечества и порядка, мы, по самим условиям своего государственного положения,   призваны сохранять драгоценные для народа и необходимые для истинного благоустройства нравственные и политические начала, на которых зиждется государственный строй.

Рапорт офицеров российской армии Его Императорскому Величеству.

Ваше императорское величество! Россия традиционно держалась и держится Армией и Флотом, которые по праву считаются ее самыми надежными союзниками и заступниками.  Служение России   — путеводная идея русского офицерства. Это служение выходит далеко за рамки военного дела, проявляется в государственной и общественной сферах, в области науки и культуры.  Служить русский офицер всегда стремится по призванию, чувствуя в своей душе священный огонь патриотизма. 

Блестяще и счастливо начался для нас этот  век. Победоносная французская армия, предводимая Величайшим Полководцем мира, обойдя с громом побед всю Европу, нашла себе достойную соперницу лишь в лице  нашей русской армии, которая оказалась победительницей Великой Армии Наполеона.

Но теперь  в.и.в.  тяжелые дни наступили для армии по возвращении из-под стен Парижа. Забыт был опыт целого ряда войн, и место боевой подготовки, дальнейшего усовершенствования занял парад, ружейные приемы, учебный шаг. Один за другими стали сходить со сцены прежние обаятельные и знающие начальники рыцари долга и чести — и места их заполнились новыми людьми — знатоками плац-парада.

Место прежнего нравственного влияния и воспитания подчиненных заступила палка; страх наказания стал универсальным средством воспитания и обучения войск и заменил собою те идеи долга и чести, которыми так силен и горд был офицер русской армии.

Учебный шаг, хорошая стойка, быстрый взор, скобка против рта, параллельность шеренг, неподвижность плеч и все тому подобные, ничтожные для истинной цели, предметы столько всех заняли и озаботили, что нет минуты заняться полезнейшим. Один учебный шаг и переправка амуниции задушили всех, от начальника до нижнего чина. Муштра как основной метод обучения и воспитания войск, дававший положительные результаты в наемной армии Фридриха Великого, не соответствует духу коллективизма и традициям русской армии.

Всемилостивейший государь! Мы, офицеры русской армии, просим принят *закон об отмене наказаний шпицрутенами, плетьми, кошками, клеймением и других, унижающих человеческое достоинство. Важным по нашему мнению является необходимость  *Положения об охранении воинской дисциплины и взысканиях дисциплинарных установило порядок наложения дисциплинарных взысканий, определив степень и пределы власти командиров и военачальников.
Армия, укомплектованная по принципу рекрутской повинности,  не имеет обученного резерва, что, в свою очередь, приводит ко все более углубляющейся недокомплектации.  По национальному признаку от рекрутской повинности частично или полностью   освобождены народы Сибири и Кавказа;  по сословному принципу от военной службы освобождаются дворянство, духовенство и купечество;  по территориальному признаку от рекрутской повинности освобождались жители ряда регионов  ; получение образования дает  льготы, освобождавшие от рекрутского набора; временно от рекрутской повинности освобождаются представители различных профессий и служащие,   пока работают на данном посту. Существенным недостатком рекрутирования как основного способа комплектования вооруженных сил  является также долгий срок службы. План Аракчеева предполагал, что военные поселения создадут сословие потомственных солдат, но  в жизни все оказалось иначе. Принцип организации военных поселений оказался в корне порочным.
Государь! Франция уже перешла к системе всеобщей воинской повинности, выросшей из концепции «вооруженного народа» революционного периода.  Россия не должна отставать от Европы.  На очереди дня стоит *введение всеобщая  воинская  повинность. Все мужское население должно пройти через службу в армии.  Это улучшит  боевую  подготовку и создаст  запас  воинских резервов.
Всемилостивейший государь! За последнее время ухудшился офицерский состав.  Нередко связи, родство, протекция, всякие личные и корыстные побуждения являются решающими моментами при движении по службе и при назначении на самые ответственные должности.

Если говорить об офицерском корпусе, то наше предложение:*дворяне   начинают свою службу рядовыми в гвардейских полках или по окончании кадетских училищ с начальным офицерским званием прапорщика. 

*Небольшую часть офицерства  могут  составлять  выслужившиеся   рядовые солдаты.   Они получают личную свободу и возможность служить в чине офицера.  

Непосредственное руководство войсками    требует дополнительных знаний в области военной науки.

Необходимо  провести * реформу военно-учебных заведений: кадетские корпуса   преобразовать в военные  гимназии,  учредить  военные  училища,  в  которые поступали воспитанники военных гимназий. Для специальной подготовки  военных инженеров, артиллеристов, кавалеристов  создать   юнкерские  училища.  Расширить систему  высшего  военного образования   в   военных   академиях   –   Академия   Генерального   штаба, Артиллерийской,  Инженерной,  Военно-медицинской  и  во  вновь   учрежденной  Военно-юридической.

 Важным звеном преобразований считаем также *перевооружение  русской  армии.
Государь! Вооруженные силы Российской империи   выступают   как  оплот российской государственности, безопасности и стабильности Российского государства и его населения. Однако в последнее время значительная часть общества отвернулась от армии.  Решить задачу создания кадровой армии на либеральной основе и вернуть расположение общества можно лишь при *освобождении крестьян от крепостной зависимости.
Ваше императорское величество! Данные меры нужны прежде всего для оздоровления нравственной обстановки в войсках, повышения авторитета воинской службы и достоинства звания солдата как защитника престола и Отечества.    

 Офицерский корпус готов  в.и.в. содействовать преобразованиям  словом и делом ! 
