I Милостивый Государь Александр Павлович, мы есть представители дворянского сословия и по указанию Вашему подготовили проект преобразований, как нам кажется, уместных в государстве Российском в ближайшее время.
· В связи с всё более распространяющимися слухами, касающимися отмены нашего права владения  крестьянами  для ведения хозяйства, т.е. о готовящемся  освобождении крестьян от крепостной зависимости, нам, верным вашим подданным, хотелось бы предостеречь от этого легкомысленного и крайне недопустимого шага.  Мы считаем, что ничего кроме зла  для России это  не принесёт, ибо вообще уничтожит вековые  устои   жизни  поместного дворянства, которое на протяжении всего существования Империи Российской  отвечало за развитие сельского хозяйства, главной и важнейшей отрасли экономики нашей России.  Зачем нам что-то менять в нашем устройстве,  если сама история  всё показала воочию? Ну и что с того, что  рабства нет в Европе?!  Только  Российская империя прошла великое испытание, и  мы сумели блестяще  одолеть  Наполеона -  самого страшного врага, от одного  имени которого трепетала вся  эта «свободная» Европа. И теперь нам, да и всему миру понятно, мы сильны своей стариной, своими крепкими традициями. А эти новомодные французские Liberté, Égalité, Fraternité  Матушке России  не нужны вовсе и даже губительны!
· Если кому из наших помещиков (такие «прогрессивисты» из-за границы возвращаются!) вдруг и заблагорассудится освобождать крестьян, то  пусть они по своей собственной  воле и желанию и делают это – отпускают их хоть целыми селениями, согласно Вашему указу от 20 февраля 1803 года  о вольных хлебопашцах. А большинству  дворян это  вовсе не нужно! Если крестьян отпустить, во-первых, они тот час разбегутся, кто ж  тогда пахать и сеять будет? А во-вторых, что они с этой самой  Liberté  делать будут? Воровать и  разбойничать? Тут ведь и до новой пугачёвщины недалеко! Крестьяне как дети малые – без нас своих батюшек и матушек ничего не могут,  мы  ж ведь им  и благодетели, и наставники, и заступники. Милостиво просим отменить зловредный по нынешним временам указ 1797 года (времён отца Вашего императора Павла - пусть земля ему будет пухом)  и  разрешить продавать дворовых людей и крестьян без земли. Так как в наши дни многие поместные дворяне погрязли в долгах, а это решение  сможет поправить их сложное материальное положение. Единственное, что надо сделать, Милостивый Государь, чтобы создать  более благостное впечатление о нашей действительности, так это  лучше отказаться от размещения объявлений о продаже дворовых и крепостных крестьян в газетах и на  городских столбах.
·  Так же милостиво просим в нынешних условиях  послевоенного обустройства и явных материальных трудностей Ваших верных сынов – дворян, отменить указ о трёхдневной барщине (времён покойного императора Павла), ведь совершенно  очевидна необходимость скорейшего восстановления  наших разорённых усадеб, помещичьих хозяйств. А то крестьян в деревнях значительно поубавилось, вот и  требуется им работать на хозяина поболе.
· Для повышения пользы работы сельского хозяйства было бы важно понизить налоги.
· Повлиять просим на разрастающееся бельмо на глазу Российского Православия, а именно, запретить Franc-maçonnerie как таковое, всю литературу подобного рода сжечь, а всех членов лож публично подвергнуть казни. Все идеи, свойственные этой организации, пагубно влияют на умы молодых россиян, развращая их.
·  Милостиво просим избегать проявлений пагубного либерализма в политике, а особенно остерегайтесь влияния М.М.Сперанского, человека  бесчестного, замахнувшегося на святая святых Руси  Самодержавную Власть Вашего Императорского Величества, предателя, додумавшегося защищать крепостных, даруя им   какие-то там права. Мы их сами защитим. Поэтому  милостиво  просим   Ваше Императорское Величество отменить указ от 10 марта 1809 года, запрещающий помещикам ссылать своих крестьян в Сибирь. Этот указ является явным проявлением желания  ограничить  наши возможности воздействовать на собственных  крестьян и наказывать их по необходимости. Это ведь наша собственность, дарованная нам веками  верной  службы России и императорской семье,  закреплённая бабкой Вашей императрицей Екатериной Великой, и  не годится  ему указывать нам как распоряжаться своей собственностью.
Верные  сыны Вашего Императорского Величества – поместное дворянство
II Милостивый Государь Александр Павлович, мы есть Государственные Чиновники и по указанию Вашему подготовили проект реформ, как нам кажется, уместных в государстве Российском в ближайшее время.
То, что  даровано  Вами Великому княжеству Финляндскому и царству Польскому  вызывает бурный восторг и  вселяет великие надежды передовых людей всей России относительно блестящего политического будущего нашего государства в Ваше дальнейшее царствование.

· Просим в короткие сроки рассмотреть проект Конституции, способный укрепить в сердцах граждан веру во всесословное равенство перед единым законом и в непоколебимость самодержавной Вашего Высочество власти. Желаемое название проекта предложено князем Н.Н. Новосильцевым  «Государственная Уставная грамота Российской империи». 
·  По этой грамоте вся территория империи должна разделяться на наместничества (каждое из нескольких губерний). Необходимо осуществить разделение административной и судебных властей, провозгласить независимость судей, равенство подданных перед законом, неприкосновенность личности и собственности, свободу печати и вероисповедания и выборное начало в органы власти.
· Ввести выборный двухпалатный парламент - Государственную  Думу, высшего законодательного органа.

· Привлечение народных представителей к участию в Законодательстве, через формирование местных представительных органов – сеймов.
· Разделение Судебной власти для улучшения контроля на всех уровнях судопроизводства на волостной, окружной, губернский суды и  Судебный Сенат.

· Разделение Исполнительной Власти на волостное, окружное, губернское и министерское управление.
· Отмена крепостного рабства согласно проекту А.А. Аракчеева и министра финансов Д.А, Гурьева. Предлагается освобождение крестьян с наделение участком  в 2 десятины на душу, выкупленными у владельцев по рыночной стоимости за счёт средств  государственного бюджета.
· Видим возможность повышения налогов для представителей поместного Дворянства для улучшения состояния государственной казны.

· Просим чиновнический состав упразднить, отстранив от каких либо властных полномочий всех немцев, портящих и позорящих Россию перед лицом  русского народа.
Члены секретного комитета по разработке проекта Конституции для России Вашего Императорского Величества

III Милостивый Государь Александр Павлович, мы есть Кадровые Офицеры и являемся представителями армии по указанию Вашему подготовили проект реформ, как нам кажется, уместных в государстве Российском в ближайшее время.
· Во-первых, принять просим все возможные меры с целью  повсеместной ликвидации Военных поселений, несмотря на то, что они  достаточно прибыльны  и уровень жизни поселенцев выше, чем в обычной русской  деревне. В нынешних условиях  России  это достаточно рациональная идея, вполне сносно реализуемая в некоторых германских землях, превращает  жизнь поселенцев в сущий ад, всесторонне ограничивая их  во всех возможных правах, отдавая под власть больших и малых начальников, для которых насилие над людьми является  нормой жизни. Регламентация касается  не только хозяйственной, но и интимной жизни. А ведь то, что годится для военного, совершенного невыносимо для обычного крестьянина с его традиционным образом  жизни.
· Во-вторых, предлагаем Вашему императорскому Величеству  сократить  рекрутские наборы и  частично ввести всеобщую воинскую повинность. Мы видим возможность уменьшения числа призываемых казаков и крестьянских рекрутов за счёт поголовного призыва на службу с обучением  людей разных сословий на срок от 3 до 7 лет.
·  Наш Великий  император, налицо необходимость ужесточения  борьбы с многочисленными злоупотреблениями  в военной среде: казнокрадством и взяточничеством. Вспоминаются  прошлые времена, когда  солдаты  были хорошо обмундированы, сыто накормлены и жили в чистых и опрятных казармах. Теперь этого ничего нет, всё разворовывается. А солдаты  испытывают великую нужду. И это мы, великие  победители Наполеона, освободители  порабощенной им Европы.
· То, что увидели мы в Европе во время победного похода,  укрепляет в нас уверенность в необходимости  отмены крепостного состояния в России – чуждого самому естеству человека. Европа, живущая по лозунгу «Liberté, Égalité, Fraternité»  процветает. И все наши мысли направлены на то, чтобы и Россия  превращалась день ото дня в свободную, сильную и просвещённую державу. Отмена рабства  позволит также  решить задачу пополнения численности вооружённых сил при отказе от рекрутчины, так как на бывших крепостных  распространится  воинская повинность.
· Просим повысить финансирование с целью улучшения боеспособности и общего состояния русской армии. Как бы нам не  отстать в   наших вооружениях от  цивилизованного мира. Храбрости нам за Отечество Российское  и Ваше Императорское Величество не  занимать, но вот ружей да артиллерии современной – скорострельной  и дальнобойной требуется.
Верные  сыны Вашего Императорского Величества – кадровые офицеры, армии Российской представители
