Исследовательский проект – только для возрастной номинации 9-11 классы

Тема проекта «Реформы Александра I»

Предлагается историческая ситуация: «Император Александр I, вернувшись из освободительных заграничных походов, объявил о необходимости проведения реформ в стране. Как и Александр II, в свое время, царь хотел получить поддержку общества и повелел составить проекты преобразований (план реформ) следующим категориям лиц:

 Дворянам (один проект от лица поместного дворянства)

 Государственным чиновникам (от лица власти)

 Кадровым офицерам (один проект от представителей армии)

В 1815 году русская армия вернулась из-за граничного похода в надежде, что в России произойдут перемены к лучшему. Александр 1 готов был провести реформы, но сначала решил узнать мнение представителей от разных сословий.

Дворяне составили свой проект реформ в России.
Предлагаем разделить   общество  в зависимости от  различных  прав.  
     1. Права гражданские общие;

     2. Права гражданские частные, которые должны принадлежать избранным;

     3. Права политические, принадлежащие тем, кто имеет собственность.

      Из этого происходит следующее разделение состояний:

     1. Дворянство;  2. Люди среднего состояния; 3. Народ рабочий.

      Дворянству присваиваем все  категории  прав,  причем  права политические на основании собственности.

       Люди среднего состояния имеют права гражданские общие,  но  не  имеют особенных, а политические имеют по их  собственности.  
Народ  рабочий  имеет общие права гражданские, но не имеет прав политических.

      В сфере особенных гражданских прав, принадлежавших  одному дворянству, считаем сохранить право приобретать недвижимую  собственность, но управлять ею не иначе, как по  закону.  Устанавливаем  «гражданскую  свободу  для   крестьян   помещичьих», но  называть их будем «крепостными людьми».  Говоря о «народном представлении», считаем верховную власть как истинное самодержавие.

Формы государственного управления представляем в  таком виде: Россия делится  на  губернии,  губернии  -  на  округа,  округа  -  на волости.  В  законодательном  порядке  из  всех  землевладельцев  в  волости составляется волостная  дума,  избирающая  членов  местной  администрации  и депутатов в окружную думу; в  округе  такая  же  роль  принадлежит  окружной думе, состоящей из депутатов волостных дум, а в губернии – губернской  думе, состоящей  из  депутатов  окружных  дум.  Губернские  думы  посылают   своих депутатов в  Государственную  думу,  составляющую  законодательное  сословие империи. Действуют суды волостные,  окружные  и  губернские под  верховенством  Сената. В порядке исполнительном действуют управления волостные,  окружные и  губернские  под  руководством   министерств.   Все   отрасли   управления соединяются Государственным советом, который  служит  посредствующим  звеном между державной властью и  органами  управления,  и  составляется  из  особ, назначаемых государем.

Что касается крепостного права, то его  отменять не будем, так как имения, населенные «крепостными душами» - главный источник наших доходов.
Можно сделать небольшие послабления в отношении крестьян, например, даровать им личную свободу, но поземельно они будут зависеть от нас.
Необходимо ограничить в  наших рядах число разночинцев, поэтому принимаем ряд мер по ограждению от них: повышаем классы чинов, дающие право на личное дворянство (9-й для гражданских), и потомственное дворянство (4-й для гражданских). Чтобы стать дворянином нужно иметь орден Владимира 4-й степени, а на гражданской службе выслугу не менее 25 лет; допускаем к получению  высшего образования только потомственных дворян
С целью предотвращения дробления имений хотим передавать их по наследству только ст. сыновьям (в этом случае имения приобретали статус майоратов). 
Проект преобразований (план реформ) государственных чиновников (от лица власти)

Мы, государственные чиновники, лица, имеющие классный чин и состоящие на службе в государственных учреждениях, а также канцелярские служители, занимающие аналогичное положение в правительственном аппарате и впоследствии получавшие классный чин, также служители церкви, предлагаем свой план реформ.

Для повышения работоспособности необходимо   изменить  условия службы (перенос организаций, в которых трудятся чиновники в новые здания). 
Для повышения престижа чиновничества необходимо отменить  суровые наказания канцелярских служителей, сократить рабочий день. Обеспечить более свободный режим работы министерских служащих: приход на службу в 11 часов и заниматься ей  часов до 4, а в дни докладов (примерно раз в неделю) уходить позднее.
Для обеспечения частных прав предлагаем ограничить власть начальника, которая распространяется далеко за пределы присутственных мест и охватывает все стороны жизни служащих: их политические и религиозные убеждения, занятия вне службы, времяпровождение. 
Должны быть льготы для выпускников, окончивших с отличием университет, в частности, они должны поступать  на службу в министерства. 
Проект преобразований (план реформ) кадрового офицера (один проект от представителей армии)

Мы, кадровые офицеры, предлагаем свой план реформ:

· предоставить право на отставку в любое время. 
· предоставить право владения земельной и иной собственностью. 
· предоставить элементы социальной защиты: пенсии, обеспечение погибших офицеров и т.п.

· предоставить право быстрого продвижения по служебной лестнице.

· Офицеру следует вести образ жизни, соответствовавший его достоинству: не ходить в трактиры и рестораны 2-го и 3-го классов, не занимать места в театрах далее 5 ряда, не носить на улице пакетов с покупками, а оплачивать их доставку на дом. Офицер должен ехать к знакомым с визитом в наемной карете, а не приходить пешком. Офицерам строго запрещено брать взаймы деньги у подчиненных и вообще у всех нижних чинов.

· Корпоративность в офицерской среде требует: солидарности в отстаивании чести мундира и справедливости в отношении своих членов; признание ответственности за проступки каждого своего товарища; неразглашения фактов, имевших место в офицерской среде; презиралось доносительство и предательство.

· Предоставить право на офицерское собрание. 
· Государственная власть, должна: законодательно обеспечить высший (дворянский) статус офицера в обществе и неприкосновенность его личности. Офицер не может подвергаться наказаниям, затрагивающим его достоинство как человека. Не может быть посажен в долговую тюрьму, подвергаться телесным наказаниям. Офицер, получивший публичное оскорбление действием, должен уйти со службы.

· Царское правительство должно поддерживать материальное и социальное обеспечение офицеров, соответствующее их положению в обществе, чтобы офицер императорской армии никогда не опускался ниже черты бедности.

· Офицер, не имевший земельного надела и недвижимости, по выходе на пенсию дожжен получить квартиру с «инвалидным содержанием» (за счет казны) в одном из 20 губернских городов на выбор.
· Вдовы и дети офицеров имели право на его пенсию, вне зависимости от того, скончался он на службе или в отставке. 
· Вдове должна назначаться 1/2 пенсии мужа, на каждого ребенка - 1/3 от остатка. Пенсию прекращали платить в случае ее замужества, принятия монашества и наказания по суду. Сыну платили до 18 лет; дочери - до 21 года, если она не выходила замуж раньше. 
· Вдовам офицеров, убитых или умерших от ран во время боевых действий, должна выплачиваться полная пенсия мужа пожизненно. 

