Команда «ЭВРИКА». Номер команды: 12f 208

Ответы на вопросы 1 тура Интернет-проекта «Удивительный мир физики».
1. Почему прибор для измерения давления называется барометр? В каких единицах он проградуирован?

Баро́метр (др.-греч. βάρος — «тяжесть» и μετρέω — «измеряю») — прибор для измерения атмосферного давления.

Одна из внесистемных единиц измерения давления называется "бар". 

Бар (греч. βάρος — тяжесть) — внесистемная единица измерения давления, примерно равная одной атмосфере. Один бар равен 105 Н/м² = 105 Па (в системе СИ) или 106 дин/см² (в системе СГС).

БАРОМЕТР, прибор для измерения давления атмосферного воздуха. Давление есть сила, действующая на единицу площади поверхности. Земная атмосфера, простирающаяся на сотни километров вверх, оказывает давление на поверхность Земли; барометр и служит для измерения этого давления. Атмосферное, или барометрическое, давление измеряется в миллиметрах ртутного столба и в паскалях  (гектопаскалях, килопаскалях).

Старинный ртутный барометр
Первый ртутный барометр был создан в 1643 году ученым Эванджелиста Торричелли. В принципе, уже тогда точность прогнозирования была неплохой. Однако в быту этот прибор применять было довольно-таки неудобно. Камнем преткновения оказалась хрупкая стеклянная колба, которая являлась основной деталью ртутного барометра. При каждом неосторожном движении она разбивалась и прибор выходил из строя. О том, чтобы взять барометр в дорогу (например, в морское путешествие), не могло быть и речи!
Но единицы измерения атмосферного давления миллиметры ртутного столба пошли как раз от измерений с помощью этого барометра.

Работы над созданием более надежного барометра, который не боялся бы падения и тряски, велись учеными всего мира довольно долго. Наконец, гениальному итальянцу Люсьену Види удалось создать устройство для измерения атмосферного давления, в котором вместо ртути использовался герметичный металлический цилиндр. Так в 1847 году появился новый прибор — анероид (от греч. а — отрицательная частица, nērys — вода, т. е. действующий без помощи жидкости) или механический барометр. Изобретение оказалось настолько удачным, что пережило более полутора веков и активно используется до сих пор.
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Изменения атмосферного давления, как правило, бывают связаны с изменениями погодных условий. Давление обычно падает перед ненастьем, а его повышение предвещает хорошую погоду. Отмечая на карте изменения давления, можно определять направление ветров и перемещение циклонов. Линии равного давления называются изобарами от греч. isos (равный) и baros (тяжесть). 
Барометры были приспособлены для измерения высоты, так как давление атмосферного воздуха уменьшается с увеличением высоты над уровнем моря. Такими приборами (альтиметрами) оборудуются самолеты, их берут с собой альпинисты.

2. Какая физическая величина измерялась в «термиях»? Какой единицей заменили «термию» сейчас?

ТЕРМИЯ - (от греч. therme — тепло), вышедшая из употребления единица количества теплоты, равная количеству теплоты, необходимому для нагревания 1 т воды от 14,5 до 15,5 °С. 
1 Т = 1000 ккал = 4,1855 ∙106 Дж = 4.1855 МДж. 
Применялась в системе единиц МТС. Система единиц МТС (метр-тонна-секунда) была введена в СССР в 1933 году, но 1955 году была заменена на МКГСС(метр – килограмм-сила – секунда).

МТС была построена на тех же принципах, что и СГС (сантиметр – грамм – секунда), но с использованием более крупных единиц. Считалось, что МТС будет использоваться в промышленности, в то время как СГС была ориентирована на использование в лабораториях.

Количеством теплоты называется мера энергии, которую тело отдаёт или получает в процессе теплопередачи. При теплопередаче происходит переход внутренней энергии от одних тел к другим посредством теплопроводности, излучения и конвекции. Количество теплоты - одна из основных величин термодинамики.
Количество теплоты, передаваемое от одного тела другому, зависит от массы этого тела: чем больше масса нагреваемого тела, тем большее количество теплоты потребуется для его нагревания. Чем больше масса отдающего тепло тела, тем большее количество теплоты оно отдаёт. Так как разные вещества нагреваются по-разному, то теплопроводность зависит также и от вида вещества.

Чтобы рассчитать количество теплоты, необходимое для нагревания какого-либо тела, нужно массу тела умножить на удельную теплоемкость и на разность температур (до и после нагрева).

 Первоначально единицей измерения количества теплоты была калория (от латинского «калор» - жар, тепло). 1 калория (кал) была равна количеству теплоты, передаваемому для нагрева 1 г воды на один градус Цельсия. Сейчас для измерения количества теплоты (как и других видов энергии) применяют Джоули (Дж). 1 кал = 4,2 Дж.
3. Какой из манометров чувствительнее: ртутный или водяной? Почему?

МАНОМЕТРЫ - приборы для измерения давления газов или капельных жидкостей на стенки заключающих их сосудов. 
Жидкостные манометры работают на простой формуле давления столба жидкости, известной нам из 7 класса:
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Чтобы измерить это давление столба жидкости необходимо знать высоту этого столба, плотность взятой жидкости и ускорение силы тяжести в месте наблюдения. 
Для технических целей довольствуются определением давления в разных условных единицах: в атмосферах, килограммах на кв. см, в фунтах на кв. дюйм, в см или дм водяного или ртутного столба, и пользуются более удобными.

Разновидности жидкостных манометров: U-oбразные (рис. а) или двухтрубные, чашечные (рис. б) или однотрубные и двухчашечные (рис. в). Современные жидкостные манометры имеют пределы измерений от 0,1 Па до 0,25 МПа (~ от 0,01 мм вод. cm. до 1900 мм pm. cm.) и находят применение главным образом для измерений с высокой точностью в лабораторных условиях. 
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Жидкостные манометры, служащие для измерения малых избыточных давлений и разрежений менее 5 кПа (37,5 мм pm. ст.), называются микроманометрами. При малых пределах измерений жидкостные манометры заполняются легкими жидкостями (вода, спирт, толуол, силиконовые масла), а при увеличении пределов измерений — ртутью. 
Ртуть представляет самую удобную жидкость для жидкостных манометров, она не смачивает стекла и обладает большой плотностью, вследствие чего размеры прибора для умеренных давлений получаются удобные.  Однако при малых давлениях переместить ее бывает крайне затруднительно из-за большой плотности, поэтому для измерений малых давлений и пользуются более легкими жидкостями, легко приходящими в движение при небольшом увеличении давления на их свободную поверхность. 

Отвечая на вопрос непосредственно, отметим, что для измерения небольших давлений предпочтительнее пользоваться  водяными манометрами – они более чувствительны, для измерений умеренных давлений – ртутными, т.к. они более компактны.
4. В ожидании прибытия царского поезда градоначальник приказал украсить платформу и натереть рельсы салом, чтобы они блестели. Как, по-вашему, не перестарался ли он?

Перестарался. Смазка салом увеличивает тормозной путь поезда. Уменьшается сила трения.  Не станет сцепления между колесами состава и рельсами. Колеса станут проворачиваться, поезд протащит по инерции на большое расстояние мимо украшенной платформы и подобострастного градоначальника.
Во время войны бывало  такое, когда партизаны натирали рельсы на небольшом подъеме салом или солидолом. В итоге железнодорожный состав не мог одолеть подъем и возникал затор. Или же не срабатывало торможение перед изгибом полотна – и состав мог сойти с рельс.
А вот в случае со спуском на воду плавательного средства все было наоборот. Бревенчатые или из другого материала рельсы специально густо смазывались салом, чтобы облегчить спуск на воду парохода, парома и т.п.
5. Когда трогается длинный железнодорожный состав, локомотив сначала дает задний ход. Зачем это делается?

Когда трогается длинный железнодорожный состав, локомотив дает сначала задний ход, чтобы сцепки между вагонами перестали быть натянутыми. Длинный состав обладает огромной инертностью, поэтому сдвинуть его с места рывком – это значит создать лишнее механическое напряжение в натянутых сцепках, что может привести к их деформации или даже разрыву. 

Также если локомотив станет сразу тянуть состав в таком виде, ему придется сдвигать с места весь состав сразу; при тяжелом составе это ему не под силу. Другое дело, когда паровоз предварительно подал состав назад; сцепки тогда прослабляются, и приводится в движение вагон за вагоном после​довательно. Это гораздо легче.
