Игровой номер команды: 12f374


Вопросы

1. Какую величину древние Египтяне измеряли в парасангах?
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ОТВЕТ: Древние египтяне в парасангах измеряли расстояние, длину пути.

Фарсах (парасанг, парасанга, фарсанг, фарсаг, санг, таш, йигач, персидская миля) 
(греч. παρασγγης) — персидская мера длины; обычно расстояние, которое 
проходит караван до очередного отдыха, привала или, иначе, расстояние, 
которое можно пройти пешком за час.
Различают:

Фарсах персидский = 5549 м. 
Фарсах древнеегипетский (парасанг) = 1/9 шема = 6980 м.

Фарсах среднеазиатский (санг). В XIX веке обычно 8 вёрст = 8534,25 м.

(Источник: Википедия)
ПАРАСАНГ  (греч., от перс. farsang) путевая мера в Персии, 
персидская миля = 5 верст = 6,98 км.

(Источник: "Словарь иностранных слов, вошедших в состав русского языка". Чудинов А.Н., 1910)

ПАРАСАНГ (греч. parasanges, от перс. farsang.) Персидская миля, равная 4,66 версты.

(Источник: "Объяснение 25000 иностранных слов, вошедших в употребление в русский язык, с означением их корней". Михельсон А.Д., 1865)
2. Какая физическая величина может измеряться в фарлонгах?
ОТВЕТ: В фарлонгах, или фурлонгах, измеряется расстояние.
Фурло́нг (др.-англ. furh — борозда, колея + др.-англ. lang — длинный) — британская и американская единица измерения расстояния. Термин произошел от словосочетания «длинная борозда»; фарлонг был стандартной длиной борозды на квадратном поле в 10 акров в средние века.
1 фурлонг = 1/8 мили = 10 чейнов = 220 ярдов = 40 родов = 660 футов = 1000 линков. 5 фурлонгов приблизительно равны 1 километру (1.0058км)

В настоящее время фурлонг, как единица измерения расстояния, используется на скачках в Великобритании, Ирландии и США.
3.  Единицей какой величины является бушель? Одинаков ли бушель в Великобритании и США?
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ОТВЕТ: Бу́шель (англ. bushel) — единица объема, используемая в английской системе мер. Применяется для измерения объёма сыпучих товаров, в основном сельскохозяйственных, но не для жидкостей. Сокращённо обозначается bsh. или bu.

Бушель в Великобритании и США не одинаков. 
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В британской имперской системе мер для сыпучих тел: 1 бушель = 4 пекам = 8 галлонам = 32 сухим квартам = 64 сухим пинтам = 1,032 американским бушелям = 2219,36 кубическим дюймам = 36,36872 л (дм³).

В американской системе мер для сыпучих тел: 1 бушель = 0,9689 английских бушеля = 35,2393 л; по другим данным: 1 бушель = 35,23907017 л = 9,309177489 американских галлонов.
4.  Какую величину в древней Греции измеряли в талантах? Чему равен 1 талант в современных единицах? Равны ли были таланты в Греции и Риме?

ОТВЕТ: 
Тала́нт (греч. τάλαντον, лат. talentum) — единица массы, использовавшаяся в античные времена в Европе, Передней Азии и Северной Африке. В Древнем Вавилоне за единицу массы принимали талант — массу воды, наполняющей такой сосуд, из которого вода равномерно вытекает через отверстие определенного размера в течение одного часа.
В Римской империи талант соответствовал массе воды, по объёму равной одной стандартной амфоре (то есть 1 кубическому римскому футу, или 26,027 литра). 
Талант был наивысшей весовой единицей в таблице греческих мер (собственно слово τάλαντου означало «весы»; затем «груз»). 

Талант (греч. talanton, talentum - букв. вес, весы) - самая крупная весовая (массы) и денежно-счетная единица Древней Греции, Египта, Вавилона, Персии и ряда областей Малой Азии. 

Талант в Месопотамии
Талант как мера веса и термин появился при развитии обмена в Месопотамии, видимо, еще в IV тыс. до н.э. или даже раньше. Этимология cлова неизвестна, но, вероятно, "талант" означал просто "вес". Появление в Шумере в конце IV тыс. до н.э. письменности, востребованной нуждами хозяйственной жизни, привело к развитию прикладных научных знаний, прежде всего астрономии и математики, основанной на 60-тиричной системе исчисления. Одновременно с ней была выработана метрическая система мер и веса. 1 Талант делился на 60 мин, и 1 мина на 60 сиклей.

Талант в Древней Греции
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По-видимому, талант как термин и расчетно-весовая категория был заимствован греками в Сирии — Финикии у семитских народов при возобновления контактов со странами Ближнего Востока в X — IX вв. до н.э.. В текстах микенской эпохи (XV — XIII вв. до н.э.) термин талант не засвидетельствован: из табличек Кносса и Микен известно слово ta-to-mo, обозначающее "вес" (обычно идентифицируемое с греческим словом σταθμός, "статхмо́с"). Впервые талант в качестве фиксированного веса встречается у Гомера, всегда обозначая вес золотом, хотя его масса и соответственно стоимость была в эту эпоху не особенно велика. 
Название веса и монет были одни и те же — видимо, потому, что первоначально чеканившаяся монета содержала столько металла (серебра или меди), сколько показывало ее весовое название. Все монеты со времен Солона (594 до н.э.) были серебряные, поскольку золото и медь употреблялись до эпохи Александра Македонского очень мало. Талант и мина были единицами не монетными, а расчетными: талант был названием суммы в 100 мин или 6000 драхм, а мина — названием суммы в 60 драхм. Денежные единицы постепенно падали в цене, в частности, из-за "порчи монеты". Предполагают, что при Александре и после его смерти ценность таланта значительно упала.
Аттический (Эвбейский) стандарт VI в. до н.э — III в. н.э.:
1 талант (вес)  = 60 мин  = 6000 драхм (вес)  = 24,47 кг
Талант в Древнем Риме

Римляне соотнесли аттический талант с массой в 100 фунтов (100 librae). Поскольку 1 римский фунт составлял 3/4 греческой мины, то римский талант равнялся 1,25 аттического таланта.
5.  Для каких измерений предназначен «ливер»? Как он устроен и проградуирован?
ОТВЕТ: 
ЛИВЕР — (Siphon) прибор для переливания небольших количеств жидкости, действующий по принципу сифона. Сосуд в виде открытой с обеих сторон трубки с расширением посредине для переливания небольшого количества жидкости, для отбора проб чего-л. и т.п.
Применялся на флоте для переливания водки из бочек или анкерков в ендову. Самойлов К. И. Морской словарь. М. Л.: Государственное Военно-морское Издательство НКВМФ Союза ССР, 1941.
Чтобы взять пробу жидкости, надо опустить ливер в сосуд с этой жидкостью. Жидкость поднимется по трубке ливера, так как он представляет собой сообщающийся сосуд с большим сосудом. Затем плотно закрываем верхнее отверстие ливера пальцем, чтобы на жидкость в ливере не действовало атмосферное давление сверху , и жидкость не вытекала из ливера.  Чтобы жидкость полилась из ливера, надо убрать палец с верхнего отверстия, и жидкость под действием силы тяжести вытечет из прибора в нужную ёмкость.

На ливере нет шкалы, он не проградуирован. Хотя его можно проградуировать в единицах объёма, например,  в миллилитрах, чтобы знать какой объём жидкости в ливере. 
Бушель








