Команды "Физиконы-2011"
Игровой номер: 12f497
 Вопрос 1: Название какого прибора на русский язык переводится как «силомер»? В каких единицах он проградуирован? 

Ответ: Динамометр. Единица-дина

Вопрос 2: Какая физическая величина измеряется в лошадиных силах? Объясните происхождение этого названия. 

Ответ: Крестным отцом знаменитой единицы мощности  «лошадиная сила» был великий английский изобретатель 18 века Джеймс Уатт, член Лондонского Королевского общества и Парижской академии наук.  Он пытался доказать преимущества использования своих паровых машин перед привычными лошадками, на которых «держалась» вся техника того времени. Нужно было доказать, что за одинаковое время его машина выполнит отнюдь не меньшую работу по подъему грузов, чем сильная лошадь! Он сам в течение 8 часов из-под кнута поддерживал «рабочий дух» бедной лошади, чем довел ее до полного изнеможения. И все-таки за это же время паровая машина Уатта выполнила работу в 4 раза большую, что позволило изобретателю гордо объявит, что мощность его машины составляет 4 лошадиных силы! Позднее оказалось, что при длительной нормальной работе мощность лошади составляет всего одну треть лошадиной силы, т.е. на самом деле 1 лошадиная сила значительно больше той мощности, которую средняя лошадь способна развивать хотя бы в течении одной минуты. 
А если лошадь поднапрячь! Тогда мы можем замерить пиковую мощность, т.е. верхний предел мощности лошади. Измеренная пиковая мощность лошади за несколько секунд составляет около 14,9 л.с., ( иногда ее называют «котловой « л.с.).
А мощность скаковой лошади – около 10 л.с.! 
Как одна из основных единиц, «лошадиная сила продержалась до середины 20-го века.
В октябре 1960г. на XI Генеральной конференции по мерам и весам была введена новая единая Международная система единиц СИ. В честь великого ученого Джеймса Ватта единица мощности в этой системе была названа Ваттом (вт). А лошадиная сила стала внесистемной единицей. 
1 л.с. = 736 ватт.
В большинстве европейских стран и в России 1 л. с. составляет ровно 735,49875 Вт (иногда ее называют «метрическая лошадиная сила», а в англоязычных странах до сих пор лошадиную силу считают равной 745,6999 Вт (около 1,014 европейской лошадиной силы).
Обозначается лошадиная сила, как PS (Pferdestärke) в Германии, как CV (cheval-vapeur) во Франции, как hp (horsepower) в Англии. 
Прошло более двухсот лет с возникновения единицы «лошадиная сила», а она до сих пор находит широкое применение. Так например, по-прежнему мощность автомобильных двигателей измеряют в лошадиных силах. 
Вопрос 3: Для измерения каких величин используют манометры? В каких единицах  они проградуированы?  Какие виды манометров вам известны?

Ответ:  МАНОМЕТРЫ (от греч. manos - редкий, неплотный и metreo - измеряю), служат для измерения давления жидкостей, газов и паров. Различают манометры для определения абсолютного давления,  отсчитываемого от нуля (полного вакуума); избыточного давления, т.е. превышения давления  над атмосферным; разности двух давлений, отличающихся от атмосферного (дифференциальные манометры, или дифманометры). Приборы для измерения, соответствующего атмосферному, наз. барометрами, давления  ниже атмосферного -вакууметрами, избыточного давления идавления  ниже атмосферного-мановакуумметрами. Шкалы манометров могут быть градуированы в килопаскалях (кПа) или мегапаскалях (MПа), а также в кгс/м2, кгс/см2, барах, мм вод. ст., мм рт. ст. и др. По принципу действия манометры могут быть жидкостными, грузопоршневыми, деформационными, тепловыми и др., по способу представления информации о величине измеряемогодавления - показывающими, регистрирующими и сигнализирующими. Кроме манометров с непосредств. отсчетом показаний применяют т. наз. бесшкальные датчики (измерительные преобразователи) давления  с унифицированными (стандартизованными) пневматич. или электрич. выходными сигналами. Такие датчики широко используют в системах автоматич. контроля, регулирования и управления химико-технол. процессами, в частности при автоматизации пожаро- и взрывоопасных произ-в. Датчики давления  должны надежно работать при наличии интенсивной вибрации, нестационарных температурных и электро-магн. полей, а также в агрессивных средах, в условиях высокой влажности, запыленности и загазованности окружающей среды. Дифманометры применяют в приборах для измерения уровня и плотности жидкости  по величине гидростатич. давления, а также в приборах для измерения расхода жидкости, пара или газа по перепаду давлений на сужающих поток устройствах (диафрагмах, соплах Вентури и др.). 

Вопрос 4: Кто изобрел первый прибор для измерения температуры? Как был устроен этот прибор? 

Ответ: Первые термометры называли thermoscopes (термоскопы), некоторые из изобретателей изобретали различные версии термоскопов. Однако изобретение термометра принадлежит итальянскому изобретателю Санторайо Санторайо. Он был первым, кто предложил поместить числовой масштаб в инструмент. Галилео Галилей изобрел элементарный водный термометр в 1593 году, который, впервые, позволил измерить температурные изменения. В 1714 году, Габриэль Фаренгейт изобрел первый ртутный термометр, который и стал непосредственным предком современных термометров. В начале семнадцатого века не существовало ни одного способа для того, чтобы измерить высокую температуру. Santorio Santorio (Санторайо Санторайо) изобрел несколько приборов, так называемые «шаблон ветра, водный текущий метр», "pulsilogium"(пульсилогиум), и thermoscope (термоскоп) – они были предками современного термометра. Santorio Santorio (Санторайо Санторайо) был первым, кто применил числовой масштаб к своему thermoscope (термоскопу), который позже развился в термометр. 

Вопрос 5: Начинающий факир составил для себя следующий план подготовки к лежанию на гвоздях: сначала привыкнуть лежать на 200 гвоздях, затем на 300 и т.д., постепенно доводя число гвоздей до 2000. Каков недостаток этого плана? 

Ответ: Недостаток этого плана в том, что  2000 гвоздей занимают большую площадь, по сравнению с 200 гвоздями, следовательно давление будет меньше, а значит и боль будет сравнительно меньше чувствоваться. Так что нужно сразу с 2000 гвоздей начинать.

